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Guide du participant

https://societeinclusive.ca/


Objectifs

Questions clés

Comment concevoir différents parcours 

de projets (road maps) pour maximiser  

                      les bénéfices pour toutes

                       les personnes concernées ?   

                      Quels sont nos coups de cœur 

en termes de mobilisation et

d’utilisation des connaissances ?

Comment bien capter les besoins

du terrain pour co-créer des projets

de recherche participative ? 

FORUM ANNUEL
et activité de reconnaissance

Durant cet événement participatif, vous aurez l'occasion de découvrir les projets financés, de réfléchir
à vos propres initiatives et de renforcer les liens entre le milieu de la recherche, les besoins des
organismes et les personnes au savoir expérientiel. Des exemples de projets seront également mis en
lumière afin de partager les leçons apprises et de stimuler le transfert des résultats entre différents
milieux preneurs.

Lieu : Université Laval, 
Pavillon La Laurentienne, 
Salle Jean-Paul Tardif (LAU-1334)
Horaire : 26 septembre, de 9 h 30 à 17 h
Déroulement détaillé : Cliquez ICI

Pour information :
jessica.veillet@cirris.ulaval.ca
Cellulaire/Texto : 418 454-4673

Informations pratiques
Salle de repos : LAU-1444
Wifi public : Réseau UL-Visiteur

Événement
100% accessible

Sous le thème 
La contribution des organismes au cœur des projets : du démarrage à la mobilisation de connaissances !

https://event.fourwaves.com/fr/forumannuelsocieteinclusive/horaire
mailto:jessica.veillet@cirris.ulaval.ca


Découvrir les projets du concours #8 

Présentations-éclairs et période d'échanges (kiosques)

Accompagnement vers l’emploi par les pairs pour les personnes
vivant avec la schizophrénie

Suivi d’un atelier en sous-groupe

Découvrir les projets du concours #9 

Présentations-éclairs et période d'échanges (kiosques)

Musées inclusifs et Formation pour l’activité 
physique adaptée

Suivi d’un atelier en sous-groupe

Exemple de cas

Exemple de cas

11 h 25

Activité de reconnaissance 11 h 55

13 h 30 Activité ludique pour bien démarrer l’après-midi !

Ouverture et accueil9 h

9 h 30 Mot d'ouverture et activité brise-glace

Partir d’un besoin du terrain et inclure des personnes au savoir expérientiel

Micro ouvert sur la mobilisation des connaissances

10 h 15

Séance de partage pour accroître la portée des projets16 h

Conclusion et clôture16 h 45

Déroulement

15 h 15

Leçons apprises en recherche participative 

13 h 45
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La salle LAU— 1334 est à 30 mètres de la porte d’entrée.

Adresse : 1030, avenue du Séminaire, Québec QC  G1V 0A6
Rampe d’accès sur la droite
Porte automatique

Vous pouvez vous rendre aux bornes de paiement en voiture et revenir vous
stationner plus près de l’entrée. Le coût pour la journée est de 19 $. Information

Stationnement payant

Espaces réservés disponibles : 
1 espace : rue des Sciences de
l’éducation, côté sud du pavillon

2 espaces : par la rue des
Sciences de l’éducation, le long
de l’avenue des Tours

2 espaces : par l’avenue des
Sciences humaines, entre le
pavillon J.-A.-DeSève et le
pavillon Palasis-Prince
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Précisions sur le lieu et l’accessibilité

Toilettes adaptées
Femmes : Sur le même étage : 1405. Autres :0409, 2405 et 3405. 
Hommes : Sur le même étage : 1401. Autres : 0411 2401 et 3401.

https://www.sc.ulaval.ca/stationnement/se-stationner-sur-le-campus


Si vous avez besoin d’hébergement pour la nuitée 
du 25 septembre, nous avons un tarif préférentiel : 
 
Chambre universitaire supérieure (salle de bain privée) : 
115 $ + taxes/nuit, sur le campus de l’Université Laval.

Numéro d’événement
#349619
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Hébergement

Pour faire une réservation ou obtenir des informations additionnelles,
veuillez contacter directement le service d’hébergement de l’Université
Laval en précisant le numéro d’événement :

Ces chambres sont munies d’une salle
de bain complète, d’un lit Queen, d’un
divan-lit double, d’un téléviseur, d’un
four à micro-ondes, d’un réfrigérateur
et téléphone. Elles comportent toutes
les commodités habituellement offertes
en hôtellerie, soit literie et serviettes,
shampooing et savon, stationnement
inclus, accès internet sans fil gratuit et
appels locaux sans frais.

Par courriel : hebergement@sres.ulaval.ca

Par téléphone : 418 656-5632
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Rencontre collaborative

Droits à l’image

La journée sera ponctuée d’activités réflexives et interactives. Voici quelques exemples
pour vous permettre d’anticiper et de tirer pleinement parti de la richesse du collectif.

Des photos seront prises pour les communications 
de Société inclusive et de l’Université Laval. 
Le jour de l’événement, nous vous demanderons de signer
une autorisation si vous souhaitez permettre cette diffusion. 

1- Le coin des belles initiatives : 
Une table sera à votre disposition pour partager des outils, ressources, brochures,
codes QR et faire connaitre vos initiatives. Apportez votre documentation !

2- Les moments de réseautage et les activités ludiques  
favoriseront de nouvelles rencontres. Prenez une longueur d’avance dès
maintenant et jetez un œil aux projets financés qui seront représentés !

4- Micro ouvert sur la mobilisation des connaissances : 
Partagez vos initiatives afin d’augmenter leur portée. Quels projets méritent
une plus grande diffusion ? Quels sont nos leviers communs pour atteindre
de nouveaux milieux preneurs ?

3- Les deux panels seront suivis d’ateliers réflexifs,  
puis d’une mise en commun pour soutenir l’intégration des savoirs :

Quels sont les faits saillants que vous aimeriez intégrer dans votre pratique ?
Quels sont vos défis et leviers actuels pour atteindre vos objectifs ? 



Cette activité se déroule dans la salle principale et dans le Hall adjacent. 
Il n’y aura pas de mobilier spécifique (ex. : panneaux pour poser des affiches).
Vous pourrez bien sûr déposer votre documentation sur une table.

L’emplacement des projets sera bien indiqué sur place 
et selon les regroupements proposés ci-après. 
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Deux moments de « speed meeting » sont prévus pour créer des échanges en petits
groupes, en avant-midi et en après-midi, en suivant ce déroulement :

1- En plénière : Présentations éclairs des équipes (« teaser »)

Une minute par projet, pour donner un bref aperçu de votre initiative. 
Support visuel à l’écran, préparé par SI : objectifs et principaux livrables. 

2- Période d’échanges :
     Déplacement des participants vers les tables des projets 

Trois rondes seront proposées ;
Les participant.es seront invité.es à découvrir trois projets de leur choix ;
Les équipes des projets débuteront chaque ronde avec une présentation
plus détaillée, avant d’ouvrir sur une période d’échanges.

Sécurité et inclusion sociale
Sexualité et saines relations
Diversité communicationnelle
Qualité de vie et participation sociale
Proches et pairs-aidant.e.s

Aménagement de la salle

Présentation des projets et période d’échanges



Sécurité et inclusion sociale Sexualité et saines relations

             L’intergénérationnelle pour rompre avec
             l’âgisme — Servio

              Mobilisation d’un écosystème de soutien 
              adapté — Alliance MH2

           
             Sans tabous : pour l’inclusion en sexologie 
             et réadaptation — FQPN

Diversité communicationnelle Qualité de vie et participation sociale

             Comprendre et faire comprendre grâce à    
             un outil de design fiction — AQEPA

             Solution numérique d’aide au budget — 
             AQTC

             Formation à l’activité physique adaptée 
             pour le milieu communautaire — 
             Adaptavie

Proches et pairs-aidant.e.s Sexualité et saines relations

             Autisme et vieillissement : indicateurs de
            bien-être - FQA

             Valoriser les pratiques parentales - SQDI

             Accompagnement par les pairs-aidant.e.s
             - SQS

           
             Connexion Spectrum : la sexualité et les 
             saines relations - Autisme sans limite

             Environnements inclusifs pour les  
             personnes de la diversité sexuelle et de 
             genre - GRIS Estrie

Diversité communicationnelle Qualité de vie et participation sociale

              Ateliers pour favoriser la connaissance de 
              soi des adolescents avec un TDL — 
              Association Dysphasie +

             Améliorer l’expérience utilisateur des 
             électroménagers tactiles  — RAAMM

1

7

4

5

6

2

8

9

3

10
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11 h 30 - Synthèse des projets du concours #8

15 h 15- Synthèse des projets du concours #9

11

12

13

https://societeinclusive.ca/projets/co-developpement-dactivites-intergenerationnelles-pour-rompre-avec-lagisme-et-soutenir-la-participation-sociale-des-personnes-vivant-avec-les-sequelles-dun-traumatisme-crani/
https://societeinclusive.ca/projets/co-developpement-dactivites-intergenerationnelles-pour-rompre-avec-lagisme-et-soutenir-la-participation-sociale-des-personnes-vivant-avec-les-sequelles-dun-traumatisme-crani/
https://societeinclusive.ca/projets/mobilisation-pour-la-conception-dun-ecosysteme-de-soutien-adapte-aux-femmes-victimes-de-violence-conjugale-et-atteintes-de-traumatisme-craniocerebral/
https://societeinclusive.ca/projets/mobilisation-pour-la-conception-dun-ecosysteme-de-soutien-adapte-aux-femmes-victimes-de-violence-conjugale-et-atteintes-de-traumatisme-craniocerebral/
https://societeinclusive.ca/projets/sans-tabous-sunir-pour-linclusion-du-vecu-et-des-besoins-sexuels-des-adultes-avec-incapacites-motrices-en-sexologie-et-readaptation/
https://societeinclusive.ca/projets/sans-tabous-sunir-pour-linclusion-du-vecu-et-des-besoins-sexuels-des-adultes-avec-incapacites-motrices-en-sexologie-et-readaptation/
https://societeinclusive.ca/projets/comprendre-et-faire-comprendre-operationnaliser-un-outil-immersif-de-design-fiction-pour-favoriser-la-participation-sociale-des-personnes-en-situation-de-surdite/
https://societeinclusive.ca/projets/comprendre-et-faire-comprendre-operationnaliser-un-outil-immersif-de-design-fiction-pour-favoriser-la-participation-sociale-des-personnes-en-situation-de-surdite/
https://societeinclusive.ca/projets/recommandations-pour-une-solution-numerique-inclusive-daide-au-budget-destinee-aux-personnes-presentant-un-traumatisme-craniocerebral/
https://societeinclusive.ca/projets/co-developpement-dactivites-intergenerationnelles-pour-rompre-avec-lagisme-et-soutenir-la-participation-sociale-des-personnes-vivant-avec-les-sequelles-dun-traumatisme-crani/
https://societeinclusive.ca/projets/co-developpement-dactivites-intergenerationnelles-pour-rompre-avec-lagisme-et-soutenir-la-participation-sociale-des-personnes-vivant-avec-les-sequelles-dun-traumatisme-crani/
https://societeinclusive.ca/projets/co-developpement-dactivites-intergenerationnelles-pour-rompre-avec-lagisme-et-soutenir-la-participation-sociale-des-personnes-vivant-avec-les-sequelles-dun-traumatisme-crani/
https://societeinclusive.ca/projets/activite-physique-adaptee-pour-les-organisations-communautaires/
https://societeinclusive.ca/projets/activite-physique-adaptee-pour-les-organisations-communautaires/
https://societeinclusive.ca/projets/activite-physique-adaptee-pour-les-organisations-communautaires/
https://societeinclusive.ca/projets/activite-physique-adaptee-pour-les-organisations-communautaires/
https://societeinclusive.ca/projets/activite-physique-adaptee-pour-les-organisations-communautaires/
https://societeinclusive.ca/projets/autisme-et-vieillissement-analyse-des-indicateurs-de-sante-et-de-bien-etre-des-personnes/
https://societeinclusive.ca/projets/autisme-et-vieillissement-analyse-des-indicateurs-de-sante-et-de-bien-etre-des-personnes/
https://societeinclusive.ca/projets/autisme-et-vieillissement-analyse-des-indicateurs-de-sante-et-de-bien-etre-des-personnes/
https://societeinclusive.ca/projets/valoriser-les-pratiques-quotidiennes-des-parents-denfants-ayant-des-particularites-developpementales-la-creativite-parentale-comme-moteur-dinclusion-sociale/
https://societeinclusive.ca/projets/accompagnement-vers-lemploi-par-les-pairs-pour-les-personnes-vivant-avec-la-schizophrenie-et-les-psychoses-apparentees/
https://societeinclusive.ca/projets/connexion-spectrum-la-sexualite-et-les-saines-relations/
https://societeinclusive.ca/projets/connexion-spectrum-la-sexualite-et-les-saines-relations/
https://societeinclusive.ca/projets/connexion-spectrum-la-sexualite-et-les-saines-relations/
https://societeinclusive.ca/projets/co-construction-doutils-favorisants-des-environnements-inclusifs-pour-la-participation-sociale-des-personnes-de-la-diversite-sexuelle-et-de-la-pluralite-de-genre-ayant-des-incapacites/
https://societeinclusive.ca/projets/co-construction-doutils-favorisants-des-environnements-inclusifs-pour-la-participation-sociale-des-personnes-de-la-diversite-sexuelle-et-de-la-pluralite-de-genre-ayant-des-incapacites/
https://societeinclusive.ca/projets/co-construction-doutils-favorisants-des-environnements-inclusifs-pour-la-participation-sociale-des-personnes-de-la-diversite-sexuelle-et-de-la-pluralite-de-genre-ayant-des-incapacites/
https://societeinclusive.ca/projets/co-construction-doutils-favorisants-des-environnements-inclusifs-pour-la-participation-sociale-des-personnes-de-la-diversite-sexuelle-et-de-la-pluralite-de-genre-ayant-des-incapacites/
https://societeinclusive.ca/projets/co-construction-doutils-favorisants-des-environnements-inclusifs-pour-la-participation-sociale-des-personnes-de-la-diversite-sexuelle-et-de-la-pluralite-de-genre-ayant-des-incapacites/
https://societeinclusive.ca/projets/co-developpement-dateliers-en-milieu-communautaire-pour-favoriser-la-connaissance-de-soi-et-la-communication-des-adolescents-avec-un-tdl/
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Au nom de toutes les équipes des projets financés et des personnes de la
diversité capacitaire, Société inclusive remercie chaleureusement les Fondations

Azrieli et Mirella et Lino Saputo pour leur importante contribution.
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